



NSJŠ

NEZAVISNI SINDIKAT JAVNIH SLUŽBI SRBIJE

Novi Sad, Trg Slobode 3, tel/faks: 025/42-00-93, 021/66-16-886, 023/51-57-57

VLADA REPUBLIKE SRBIJE
MINISTARSTVO ZDRAVLJA
11000 Beograd, Nemanjina 22-26
n/r g-dinu Zlatiboru Lončaru, ministru

Poštovani,

Nezavisni sindikat javnih službi Srbije se prethodnih desetak godina u više navrata obraćao na sve relevantne adrese, a u vezi sa funkcionisanjem Opšte bolnice „Dr Đorđe Joanović“ u Zrenjaninu.

Nažalost, sve dosadašnje aktivnosti nadležnih nisu dale nikakve rezultate, a stanje u navedenoj ustanovi je iz dana u dan sve gore; Osipanje zdravstvenog kadra je u ovoj ustanovi rekordno, a u tome pored inače malih plata doprinose i neredovna primanja istih kao i putnih troškova. Zbog nerazumnog davanja otpremnina za tehnološke viškove pre 15-ak godina i gašenja radnih mesta bez kojih bolnica ne može da funkcioniše (poput načelnika odeljenja) došlo je do angažovanja preko 230 neugovorenih radnika. Pošto fond ove zaposlene nije prepoznao nije ih ni finansirao. Oni su finansirani iz nekih drugih izvora, a na štetu građana Srednjeg Banata, zaposlenih u Opštoj bolnici „Dr Đorđe Joanović“ kao i na štetu dobavljača prema kojima bolnica trenutno duguje preko 600 miliona dinara.

O ovom problemu Nezavisni sindikat javnih službi Srbije je u više navrata kontaktirao sve nadležne državne institucije kao i lokalne uprave na teritoriji Srednjeg Banata. Kako prehodna, tako i aktuelna vlast nije imala nikakvih rešenja niti je pokušala da ih reši.

Nezavisni sindikat javnih službi Srbije je u periodu između 2010 i 2016 godine kroz socijalni dijalog sa tadašnjim menadžmentom uspeo da izdejstvuje isplatu sedam zaostalih putnih troškova i gotovo prepolovi dug za zarade zaposlenih, a u isto vreme, kroz restriktivnu politiku zapošljavanja, rešen je problem neugovorenih radnika. Očekivali smo od novog menadžmenta da će vrlo brzo upotpunosti biti rešen i problem zaostalih zarada zaposlenih u skladu sa kolektivnim ugovorom.

Nažalost naša očekivanja se nisu obistinila, novi menadžment je na naše zahteve za dogovorom ignorisao, a dug zaposlenima se povećavao iz meseca u mesec. Zaposleni u Zrenjaninskoj bolnici već duži niz godina dobijaju konačan obračun isplatu plate za prehodni mesec kada fond prebaci sredstva za naredni mesec i pored toga što ne samo da nema više neugovorenih radnika nego čak nisu ni popunjena sva radna mesta po normativu koja Fond priznaje. Posebno je zabrinjavajuće što se dug prema zaposlenima svaki mesec uvećava (pored toga što nema neugovorenih radnika) pa nije ni čudo što zaposleni masovno napuštaju bolnicu odlazeći iz zemlje ili u druge delatnosti.

Poštovani, podsećamo Vas da su građani Srednjeg Banata kroz samodoprinos izdvojili 50 miliona evra, izgradili Zrenjaninsku bolnicu, poklonili je državi Srbiji, a zauzvrat im je uskraćeno pravo na adekvatno lečenje. Građani Srednjeg Banata uredno plaćaju porez državi kao i drugi, možda čak i ažurnije, a trenutno po važećim normativima u Srednjem Banatu prema podacima kojima raspoložemo ima neuporedivo manje lekara nego što je prosek Republike, a slično je i sa drugim medicinskim osobljem. Da li smo mi to građani drugog reda?

Građani Srednjeg Banata i zaposleni u Zrenjaninskoj bolnici nisu odgovorni za loše poslovne poteze koji su proizveli dug bolnice i nije pošteno da jedino oni isplaćuju.

Nezavisni sindikat javnih službi Srbije je u više navrata zahtevao od nadležnih da utvrde odgovornost i sankcionišu odgovorne, ali kako, dosad niko nije reagovao na te zahteve, sada od Vas kao resornog ministra zahtevamo da hitno, a najkasnije do kraja januara ponudite trajno rešenje za dug Zrenjaninske bolnice kao i zarade i ostale prinadležnosti. NSJSS nakon tog roka će biti prinuđen da uputi zahtev finansijskoj policiji za očigledno nezakonito trošenje sredstava namenjenih za plate od 2016. godine, a koje Fond uredno uplaćuje. Takođe ćemo zahtevati od nadležne inspekcije rada da naloži isplatu plata i ostalih prinadležnosti u skladu sa posebnim kolektivnih ugovorom, a naši advokati će pristupiti prinudnoj naplati navedenih potraživanja.

U isto vreme Nezavisni sindikat javnih službi Srbije će u saradnji sa Nezavisnim udruženjem nezaposlenih Srbije i Nezavisnim udruženjem penzionera javnih službi Srbije koji deluju u okviru NSJSS razmotriti i pripremiti druge vidove borbe sa ciljem da Zrenjaninska bolnica konačno postane servis građana koji su 30 godina izdvajali samodoprinos kako bi je izgradili.

Nezavisni sindikat javnih službi Srbije će vam uvek biti na raspolaganju u cilju rešavanja ovih problema u opštem interesu, interesu zaposlenih i građana Srednjeg Banata.

S nadom da ćete razumeti zabrinutost nas i građana Srednjeg Banata i pomoći da se reše problemi zaposlenih u Zrenjaninskoj bolnici srdačan sindikalni pozdrav!

Beograd, 14.01.2020.god.



prof. Ranko Hrnjaz, potpredsednik